

交行2017年三季度业绩稳中趋好

日前,交行对外发布了2017年三季度业绩。前三季度,集团资产总额近9万亿人民币,净利润(归属于母公司股东)同比增长3.50%,客户贷款余额较年初增长7.57%,不良贷款率为1.51%。交行新闻发言人表示,2017年前三季度,交行以服务实体经济为根本,以改革创新为动力,以全面风险管理为保障,持续推进“两化一行”战略落地,经营业绩呈现出“稳中趋好,好于预期”的特点。

服务实体经济能力进一步增强

前三季度,交行服务实体经济转型升级,以客户为中心优化服务供给结构,落实“三去一降一补”任务,统筹金融市场、投行、托管、资管、信用卡、贵金属、票据、基金、证券、信托、租赁、保险等领域产品线,完善“债权+股权+物权”的组合金融服务,服务实体经济能力持续增强。截至三季度末,集团资产总额人民币89357.90亿元,较年初增长6.34%;集团

客户贷款余额为人民币44,134.91亿元,较年初增幅7.57%;股东权益(归属于母公司股东)人民币6,582.44亿元,较年初增长4.63%;资本充足率13.98%,较6月末环比提升0.12个百分点。9月26日,交银金融资产投资有限公司获准筹建,一批债转股项目蓄势待发,有望为去杠杆做出新贡献。

盈利增长态势进一步确立

前三季度,交行根据市场变化灵活调整经营政策,推动资产业务“做早、做优、做均”,推动负债业务结构优化,加大开源节流和转型发展,盈利增长态势稳中向好。报告期末,交行实现营业收入人民币1497.16亿元,同比增长1.64%;实现净利润(归属于母公司股东)人民币544.19亿元,同比增长3.50%;手续费及佣金净收入增幅5.92%,手续费及佣金净收入在营业收入中的占比为20.44%,同比增加0.82个百分点。

■ 邹传科

金融资讯

泰康保险集团: 重阳佳节唱响生命欢歌

10月28日,以“生命欢歌”为主题的第三届泰康重阳敬老活动在泰康商学院拉开帷幕。来自泰康保险集团全国养老社区居民、客户等齐聚一堂,欢度重阳佳节,共享泰康大健康生态体系发展成果。

截至目前,泰康已完成北京、上海、广州、三亚、苏州、成都、武汉和杭州的全国布局,累计拥有130万平方米、13000户的总体规划。已开业的北京、上海、广州三地养老社区共计入住已逾1400人,获得了市场和客户的高度认可。

随着泰康在老年生命产业链布局的深入,此次在重阳敬老节上亮相的康复医疗产品、人文纪念服务同样引人关注。泰康创造性地将保险与医养整合,以客户为中心,走出了一条独特的创新之路,落实商业保险服务实体经济的宗旨。

■ 邹传科

响应“租购并举”

中信银行率先进军房地产租赁市场



10月30日,中信银行与碧桂园集团在北京举行300亿元长租住宅保障性基金战略合作签约仪式。中信银行副行长杨毓与碧桂园集团CFO兼副总裁伍碧君分别代表双方在协议上签字,中信银行行长孙德顺,碧桂园集团总裁莫斌等见证签约仪式。

根据协议,中信银行将在未来三年为碧桂园集团在长租住宅领域提供300亿元的保障性基金,同时整合中信集团各类金融资源为碧桂园集团在长租住宅

方面提供“一揽子”“一站式”的综合化金融服务,满足其在长租住宅领域多层次、多元化的金融需求。这意味着双方将在长租住宅开发建设、投资孵化、持有运营、后期退出等全链条进行整体业务合作。

仪式上,中信银行行长孙德顺表示,“租购并举”已经成为建立房地产长效机制的重要组成部分,中信银行将积极响应国家号召,充分发挥中信集团金融与实业并举的独特竞争优势,以此次签约为契机,大力推动长租住宅保障性基金业务开展,与主流房地产企业一同开展租赁物业金融合作创新,开创银企合作新模式。

作为房地产领军企业,碧桂园集团已经在深圳、上海、广州、厦门等城市试水长租业务。碧桂园集团总裁莫斌说,企业将遵循国家房地产长效机制建立的要求,积极承担社会责任,不断努力在长租住宅领域的模式探索。

业内人士表示,中信银行与碧桂园集团长租住宅保障性基金签约是在长租住宅领域银企合作的创新举措,中信银行也成为“十九大”后首家进军房地产租赁市场的商业银行。

■ 邹传科

中信银行合肥分行:

成功举办外汇汇率形势分析会

近期,由于人民币汇率双边波动加剧,国际经济环境频繁变化,中信银行合肥分行举办了外汇汇率形势分析会,特邀中信总行金融市场部张杰副处长针对当前全球经济环境下汇率形势进行分析,三十多家公司客户到场参会。

会上,张杰副处长介绍了中信银行外汇资金业务优势,并就近期美联储货币政策、欧元区国家政治变动等热点话题深入分析了近期市场走势以及对未来的展望,并针对客户在新形势下汇率避险需求提出方案和建议。会议内容贴近实际,切中客户真实需求,获得现场客户一致好评。

■ 李思越 邹传科

中国平安打造ETF生态:

联手中证指数推“国债活跃券指数”

10月25日,由中证指数有限公司(下称“中证指数”)与中国平安旗下公司平安证券股份有限公司(下称“平安证券”)联合编制的“中证-平安国债活跃券指数系列”对外发布,该指数是国内首次以流动性为主要评价指标进行样本券选择及权重计算的债券指数。“中证-平安国债活跃券指数系列”是中国平安打造ETF生态的重要举措,也是平安证券在债券指数投资工具设计上的标志性起点,旨在为市场提供一系列资产配置和流动性管理的有效工具。中证指数将按照既定的指数编制方法进行独立指数维护及计算,数据每日更新,并通过中证指数数据服务平台等数据频道实时发布。

■ 邹传科

部分银行理财产品推荐

招商银行:

私人增利系列9000111号理财计划;起购金额:5万,以10000元递增;投资期限:184天;预期年化收益率:5.2%;投资类型:固定收益型;风险评级:R2(稳健型);认购时间:11月1日~11月7日。

徽商银行:

红色星期五专属PC17073300;起购金额:5万/50万/5万(20万限额);投资期限:97天;预期年化收益率:4.9%/5.0%/5.1%(手机银行新客

户);是否保本:非保本;认购时间:11月1日~11月7日。

浦发银行:

同享盈增利之悦享计划(123天);起购金额:5万,以10000元递增;投资期限:123天;预期年化收益率:5.05%;是否保本:非保本;认购时间:10月30日~11月5日。

(信息来源各银行官网,仅供参考)

■ 邹传科/整理

新华保险前三季净利润同比增加5.3%



近日,新华保险公告称,2017年前三季度,公司实现营收约1155.61亿元(人民币,下同),同比减少1.9%;归属于母公司股东的净利润达50.42亿元,同比增加5.3%;基本每股收益1.62元。加权平均净资产收益率达8.18%,较上年同期增加0.06个百分点。

期内,保险业务收入达898.40亿元,同比减少3.8%;已赚保费884.26亿元,同比减少4.4%。赔付支出净额达301.44亿元,同比增加1.3%;退保率4.7%,较上年同期减少0.6个百分点。

近两年来,新华保险加大期交产品销售,压缩趸交产品。据了解,2017年初,新华保险曾预计其规模保费在前三季度维持负增长,但降幅逐步收窄,并有望于四季度转正。数据显示,自6月以来,新华保险已连续4个月实现正增长,其中9月单月保费收入144.23亿元,同比增长约44.8%,创该公司今年单月最大幅度增长。如此来看,新华保险业务转型及增长明显好于预期。

寿险公司保费结构的变化更令市场关注。数据显示,新华保险前三季度个险和银保渠道的趸交业务较去年同期分别减少了5.68亿元和198.78亿元,同比下降25.1%和99.8%。与趸交业务大幅降低形成对比的是,新华保险个险、银保渠道首年期交保费同比分别增长35.7%和27.6%,达到了194.62亿元和60.14亿元,其中十年期及以上期交保费分别增长46.8%和287.7%,续期拉动的发展模式已初见雏形。

■ 邹传科

兴业银行:

前三季度业绩稳中有进

10月27日晚间,兴业银行发布2017年三季度报。截至9月末,该行总资产6.41万亿元,较年初增长5.28%;前三季度实现净利润471.49亿元,同比增长7.20%;息差企稳回升,利息净收入环比增长5.46%;不良贷款率1.60%,较年初下降0.05个百分点;总资产收益率和加权净资产收益率分别为0.76%和12.74%,继续保持业内优良水平。

今年以来,兴业银行认真贯彻全国金融工作会议精神,紧紧围绕“服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革”三大任务,以专业、合规、效率为宗旨,积极主动调整业务经营策略,推进资产负债表重构,稳妥实施新一轮体制机制改革,强化风险内控合规管理,加快转型发展,保持各项业务平稳健康发展。

■ 邹传科